



加快建设两岸融合发展示范区

周祖翼主持省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记重要贺信精神

A02

粽香端午 共享欢乐

聊民俗、尝美食、赏非遗、古早味家宴……一场场端午大戏在泉州上演

通讯员 谢佩龙 林晓燕 文图
记者 吴日锦 林良标 杨江彦

两岸一家亲,端午同根承。6月21日下午,数十位来自海峡两岸的青年会聚在泉州西街481号庄正故居,开展端午联谊活动,他们一起挂艾草、穿五彩绳、聊民俗、尝美食、赏非遗,氛围融洽且温馨。而在泉州晋江的台胞台企台青也相聚一起,共同参加端午节包粽子文化体验活动。

嗨玩安海端午,传承传统民俗。晋江市(安海)第十一届端午民俗旅游文化节拉开序幕。端午主题诗歌朗诵,童谣、高甲等非遗节目在泉州城南德济门广场上演,同样吸引了众多路人的目光。



穿五彩绳



现场表演吸引不少人观看

聊民俗 尝美食 赏非遗

“两岸风俗相通,渊源深厚。端午节俗在两岸有相同的内容和形式,也都植根于中华优秀传统文化的土壤之中。”活动一开场,中国闽台缘博物馆副研究员庄小芳哼了清代台湾诗人林朝崧在泉州写就的《端午清源山望海》的名句:“沧浪尽处是吾家,当日龙舟斗水涯。邻曲馈来九子粽,闺房绣出五时花。”她说,两岸相似的端午习俗和其中蕴含的情缘,通过这首诗就可以体现出来。活动主持人、中国闽台缘博物馆文博馆员梁白瑜,则为大家介绍了活动举办地庄正故居主人公与台湾的家亲渊源。

“我们内蒙古要戴香囊,还要撞鸡蛋,胜者可以吃掉对方的蛋,吃越多预示着接下来的日子越幸运。”“我们闽西要用草药在中午时熬汤

给孩子洗澡。”“台湾有些地方有立蛋、浮针、立硬币的习俗”……

在分享环节中,两岸青年还分享了各自家乡那些有意思的端午习俗。来自台湾的泉州师范学院历史系主任刘智豪从社会性、家庭性讲述了他对两岸端午习俗共通之处的研究和见解。

而在泉州晋江的台胞台企台青日前也相聚一起,体验包粽子活动。活动现场,主办方准备好色香味俱全的包粽子材料,在老师的指导下,大家学着捋粽叶、装糯米、压紧实、扎捆。不一会儿,在大家的巧手下,一个个饱满的粽子诞生了,小朋友们更是兴致勃勃,积极参与包粽子活动。当天,大家还参与了DIY艾草香包、编织五彩绳、投壶等活动。



挂艾草

端午大戏上演“泉州味”十足

泉州城南德济门广场上,这场持续近两个小时的端午主题活动,将“泉州味”十足的文艺节目搬到了露天舞台,让市民近距离欣赏泉州非遗文化遗存精粹。在魔术表演环节,当魔术演员突然为观众变出粽子时,

引得台下一片欢呼。“我们就是希望以接地气的方式,让大家感受泉州的传统文化魅力。”泉州文化馆工作人员告诉记者,这是鲤城区百姓大舞台系列展演的一个章节,端午节,馆里特意组织了这场非遗主题展演。

游古镇学民俗 感受文化魅力

记者从主办方了解到,晋江市(安海)第十一届端午民俗旅游文化节将持续至6月30日,将为四海宾朋献上一场精彩纷呈的文化盛宴。同时,借由本次活动也将进一步突出保护、传承和展示晋江、安海特色优秀传统文化,大力推动晋江、安海文化旅游产业蓬勃发展。

当日,开幕式活动上还进行了侨联明信片首发仪式、“翰墨儒风松柏精神”——马来西亚沈鸿柏家族事迹展开幕仪式、晋江古早味家宴菜谱发布公示、“一镇街一桌菜”评选活动启动仪式、“走读泉州”安海篇开机仪式等。

本次活动可谓丰富,部分活动将同步上线新媒体直播间,线上线下合力生辉,让市民及游客可以“沉浸式”游古镇、学民俗,感受安海古镇的文化魅力,引导广大民众共同参与古镇文化的保护与传承。

近年来,晋江安海镇不断朝着“以文塑城,打造文教重镇”的目标迈进,擦亮“三大节庆”品牌,发挥“世遗”效应,致力于用古桥、古街、古寺激发城镇活力。本届端午文化节,正是安海积极探索打造“以文促旅、以旅彰文、和合共生”的特色发展模式,推动建设“安平古镇 海丝名城”人文旅游目的地的缩影。

高考志愿填报时间确定

普通类本科批常规志愿填报时间为7月6日至10日 A03

中考24日开考 全程实时监控

泉州市教育招生考试院发布温馨提醒 A03